

Акция срочной помощи

Крымскотатарского адвоката-правозащитницу лишили адвокатского статуса

Адвоката, отстаивающую интересы крымских татар, Лилию Гемеджи лишили адвокатского статуса в Чечне из-за её правозащитной деятельности в оккупированном Россией Крыму. Ранее запрос Лили Гемеджи о переводе в Адвокатскую палату Республики Крым отклонили по произвольным основаниям. По этой причине Лилия Гемеджи не может защищать представителей крымскотатарского народа в рамках уголовных дел.

Включайся: напиши обращение своими словами или возьми за образец письмо ниже.

Председателю Коллегии адвокатов Чеченской Республики

Шамхану Катаеву
ул. Имени Абдаллы 2 Бен Аль-Хусейна, 21
Грозный, Российская Федерация
364016
Факс: +7-928-890-99-71;
+7-938-000-02-33
Почта: advokatura95@bk.ru

Господин Председатель Коллегии адвокатов Чеченской Республики,

обращаюсь к Вам с просьбой принять меры в поддержку Вашей коллеги, адвоката Лили Гемеджи. Пятнадцатого июля 2022 года Лилию Гемеджи лишили адвокатского статуса в связи с исполнением ею своих профессиональных обязанностей, связанных с представлением интересов мусульман из числа крымскотатарского народа в Крыму. Как Вам известно, это решение было отменено, однако затем его оспорила Адвокатская палата Республики Крым в суде Крыма.

Власти Крыма постоянно оказывают давление на Лилию Гемеджи с тем, чтобы заставить её отказаться от оказания юридической помощи представителям крымскотатарского народа. Сотрудники правоохранительных органов угрожали ей лишением профессионального статуса. По этой причине они жаловались на неё в Адвокатскую палату по надуманным основаниям, что она якобы «оказывала неуважение» суду, неоднократно нарушала регламент судебного заседания, вступала в пререкание с председательствующим судьёй и не подчинялась требованиям судебного пристава. Между тем Адвокатская палата Республики Крым отклонила ходатайство Лили Гемеджи о переводе и подала иск в Железнодорожный районный суд Симферополя на Лилию Гемеджи, являющуюся членом Коллегии Адвокатов, в которой Вы председательствуете. Истец настаивает на признании недействительным решения Квалификационной комиссии Коллегии адвокатов Чеченской Республики, которая изначально удостоверяла профессиональный статус Лили Гемеджи.

Вердикт, вынесенный судом в Крыму 20 марта 2023 года по делу Лили Гемеджи, фактически оставляет её подзащитных, в основном мусульман, без надлежащей юридической помощи в условиях преследования со стороны местных властей. Решение суда лишает их прав, в том

числе права на справедливое судебное разбирательство и права свободно исповедовать свою религию. Кроме того, подобное решение суда крайне негативно сказывается на работе юристов в Крыму и Российской Федерации в целом. Лиля Гемеджи готовится обжаловать лишение её статуса адвоката.

Настоятельно прошу Вас и Коллегию адвокатов Чеченской Республики выступить в защиту коллеги, а именно:

- обеспечить Лиле Гемеджи надлежащую поддержку и юридическую помощь, необходимую для того, чтобы оградить Лилю Гемеджи от нападок и запугивания с целью заставить её отказаться от юридической защиты клиентов из числа мусульман в Крыму;
- оказать Лиле Гемеджи поддержку в оспаривании решения во всех судебных инстанциях, вплоть до самой высокой, а также непосредственно оспорить решение Железнодорожного районного суда Симферополя от лица Коллегии адвокатов Чеченской Республики.

С уважением,

Дополнительная информация

Защита адвокатов от запугивания, преследования и вмешательства в их работу, в том числе посредством лишения лицензий на профессиональную деятельность – важнейшая гарантия надлежащего отправления правосудия и соблюдения права на справедливое судебное разбирательство. Основные принципы, касающиеся роли юристов (принятые восьмым Конгрессом ООН по предупреждению преступности и обращению с правонарушителями, Гавана, Куба, 27 августа – 7 сентября 1990 года), обращают внимание на то, что «для обеспечения надлежащей защиты прав и основных свобод человека, пользоваться которыми должны все люди, независимо от того, являются ли эти права экономическими, социальными и культурными или гражданскими и политическими, необходимо, чтобы все люди действительно имели доступ к юридическим услугам, предоставляемым независимыми профессиональными юристами». Кроме того, Основные правила гласят, что правительствам следует обеспечивать, «чтобы юристы (а) могли выполнять все свои профессиональные обязанности в обстановке, свободной от угроз, препятствий, запугивания или неоправданного вмешательства; (b) могли совершать поездки и беспрепятственно консультироваться со своими клиентами...; и с) не подвергались судебному преследованию и судебным, административным, экономическим или другим санкциям».

Лиля Гемеджи – одна из немногих адвокатов, которые помогают крымскотатарским активистам бороться с уголовным преследованием и добиваться правосудия в обстановке, когда юристов, оказывающих профессиональные услуги крымским татарам, самих подвергают запугиваниям и преследованию. Лиля Гемеджи организовала школу общественных защитников, где делится собственным опытом и знаниями, в ответ на постоянное давление и попытки помешать её правозащитной деятельности, в рамках которой она представляет интересы крымских татар и мусульман в Крыму.

Кроме того, Лиля Гемеджи – одна из основательниц общественного движения «Крымская солидарность», созданного 9 апреля 2016 года в ответ на политические и религиозные гонения крымских татар в Крыму со стороны властей России. Движение объединяет активистов, адвокатов и родственников арестованных и преследуемых лиц с тем, чтобы обеспечить им доступ к юридической, финансовой, медицинской и прочей жизненно необходимой помощи. Кроме того, движение стремится распространять информацию о непрекращающихся нарушениях прав человека в Крыму. Некоторых известных представителей движения «Крымская солидарность» осудили по сфабрикованным обвинениям.

Крымские татары – коренные жители Крыма, которые до оккупации и незаконной аннексии Крыма Российской Федерацией в 2014 году составляли примерно до 12% всего населения полуострова. Многие известные представители крымскотатарской общины выступают в рядах самых ярых критиков дискриминационной политики России в вопросах свободы религии и вероисповедания. Поэтому всех крымских татар считают неблагонадежными и подвергают гонениям. Попытки обнародовать информацию о нарушениях прав человека в Крыму, не прекращающихся с 2014 года, влекут за собой гонения, в том числе людей подвергают насильственным исчезновениям, травле, запугиванию, арестам по произвольным основаниям, пыткам и жестокому обращению, а также преследуют в уголовном порядке по политически мотивированным основаниям и лишают свободы на длительный срок по итогам несправедливых судебных разбирательств.

Предпочтительные языки написания обращения: русский.

Можно также писать на родном языке.

Пожалуйста, примите участие как можно раньше до: 19 июня 2023 года.

После указанной выше даты, прежде чем отправить письмо, свяжитесь с Представительством Amnesty International в своей стране.

Имя и предпочтительное местоимение: Лиля Гемеджи (она).

См. также: <https://www.amnesty.org/en/documents/eur46/5967/2022/en/>